

Рождественские каникулы в Заозёрье



нас! Мы приехали!

Наша сборная команда из свердловчан, полуночинцев и североуральцев приехала в Заозёрье 3 января под вечер. Темно, скользко и даже вроде бы морозно, по-новогоднему. В этот вечер нас ещё только 29, а потом, дня через два подъедут на Рождество ребята из городских клубов, и нас вдруг окажется 36 весёлых, задорных и креативных подростков в небольшом домике в селе Всеволодо-Благодатское. Но дом наш такой уютный и гостеприимный, что места здесь хватило всем.



Первым делом – горячий чай, а потом - круг знакомств. Для участников экспедиции «Былина в Заозёрье» это давно стало доброй традицией. К слову, полуночники были в этом доме прошлой осенью, тоже в пятидневной экспедиции, которая назвалась «Путешествие по Заозёрью». Для «дозорных» сельский домик давно стал родным, они здесь – хозяйева и помощники. А вот для ребят из столицы Урала всё впервые: и «паутина» знакомств, и озера, и горы Северного Урала.

Надо сказать, что этой экспедицией руководил **Сергей Гоглев**, молодой талантливый психолог, присоединившийся к общественной организации «Этнокультурный экологический центр «Былина» в 2007 году на реке Чусовой.





Вместе с Сергеем приехали инструкторы сёстры **Леонтьевы** - Аня и Катя. В их задачу входило научить ребят делать куклу **Зернушку** из крупы и тряпок, которая сулила в Новом году богатство и благополучие.

Куклу делали и мальчишки, и девчонки – всем было интересно. Сначала сшили мешочки под крупу. Засыпали в них кто пшено, а кто овес. Изготовили голову куклы. Потом надели на каждую куклу холодник и панёву – такую одежду носили раньше женщины на Руси. А на голову повязали платок, кто в клеточку, а кто в цветочек.



Дружная наша команда спланировалась во время общих дел, **тренингов**, игр. То в здании бывшей школы, то в уютном домике Сергей Гоглев проводил интересные упражнения, например, такое – «Строительство дороги».



В четырех странах: зеленой, розовой, жёлтой и фиолетовой – были выбраны президенты и министры, задача которых заключалась в таком ведении переговоров с соседними странами, чтобы провести как можно больше дорожных магистралей через соседей. Было весело и полезно поиграть.



Запомнились участникам экспедиции путешествия по Заозёрью, особенно на **озеро Верхнее**. «Я родилась на Среднем Урале, - поделилась впечатлениями Катя Захарцева, - и не знала, что на Урале есть такие потрясающе красивые горы».

Подготовка к рождественским праздникам – это особая история. Чего только стоит сделать из специально приготовленного теста рождественское печенье – **козули**.

Сначала рисуешь трафарет на бумаге – фигурки разных животных, деревьев, звезду – словом, всё, что душа желает, а рука умеет. А потом по этому трафарету вырезаешь из теста фигурки и запекаешь их в русской печи. А такая печь в нашем замечательном, «живом», как считают все участники экспедиции, доме имеется. Настоящая русская печь. Когда козули остынут, их разрисовывают специально приготовленной разноцветной глазурью. Получается красиво и вкусно!





В Сочельник, 6 января, мы раскрашенные, ряженые, вышли колядовать. В селе, почти в каждом доме нас уже ждали. Мы пели колядки, разыгрывали сценки про козу, а сельчане щедро одаривали нас вкусностями. Еще бы - Коляда пришла, Рождество принесла!



В светлый праздник Рождества, 7 января, вся наша дружная команда отправилась в клуб. Сначала наши артисты показали рождественский спектакль «Вертеп», а потом устроили вечерки с играми и «улицей». К нам подключились и местные ребята. Впечатлений было у всех!!!





Вечером последнего дня экспедиции инструкторы сотворили вкуснейший и тоже традиционный «Былинный торт», а потом пустили по кругу «Лист оратора», чтобы подвести итоги экспедиции, сказать на прощание добрые слова, подписать друг другу дипломы, обменяться адресами.



«Я благодарю вас за тепло, за свет, за хлеб, за соль – извините, мне уже пора...»



В экспедиции «Рождество в Заозёрье – 2009» участвовали:

- Экологический отряд «Глобус» (п. Полуночное),
- Команда из г. Екатеринбурга,
- Лидеры Детского молодёжного общественного экологического движения «Зелёный дозор»,
- Ребята из МПК «Факел»,
- Ребята из МЦ «Солнечный ветер»,

В экспедиции «Рождество в Заозёрье – 2009» работали:

С. Гоглев - руководитель,
В. Московкин – старейшина,
Е. Карпушева – хозяйка дома,
И. Кондратьев – командир интендантского полка,
А.Леонтьева, Е. Леонтьева – культурологи.

Всего в экспедиции со 2 по 8 января 2009 года нас было
36 человек.